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Examenul national de bacalaureat 2021
Proba E. ¢)

Matematica M_st-nat
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

Testul 9

Filiera teoreticd, profilul real, specializarea stiinte ale naturii

e Pentru orice solutie corecti, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in limitele
punctajului indicat in barem.

e Se acorda zece puncte din oficiu. Nota finali se calculeaza prin impartirea la zece a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL 1 (30 de puncte)
1. az+as 5+11
a =————— = = 3
T2 2 P
—8 2p
2l ri=(a+1) +led® +1=a> +2a+ 25 2a+1=0 3p
1
a=-—— 2
5 P
3 2 —x+13=2 420+ 1 3x=12 3p
x =4, care convine 2p
4. | Multimea numerelor naturale de doud cifre are 90 de elemente, deci sunt 90 de cazuri
posibile 2p

Cifra zecilor poate fi aleasa in 2 moduri, iar pentru fiecare alegere a cifrei zecilor, cifra 2
unitatilor se poate alege in cite 3 moduri, deci sunt 2-3=6 cazuri favorabile P

_ nr. cazuri favorabile 6 1

P= nr. cazuri posibile 90 - 15 Ip

myp =1 si myc :g’ unde a este numar real 2p
OCJ_AB<:>mAB-m0C=—1<:>§=—1,deundeob;inem a=-3 3p
6. Vs Vs T . .7 T . . T
cos| x+— |+cos| x—— |=C0sXxCcOos— —sin xsin — + cos xcos — + sin xsin — = 2p
3 3 3 3 3 3
/4 1 . <
=2cos xcosg =2-cosx- 5= cos x , pentru orice numar real x 3p
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
l.a) 6 -2 6 2
A(l)= =det(A(l))= =
=[jy SJpelam)-y 3 2
=6-(—3)—10-(—2)=2 3p
b) A(x)-A(y) (1+5x)(1+5y)—20xy —2y(1+5x)—-2x(1-4y) 3
x)- = =
Y 10x(1+5y)+10y(1—4x) —20xy+(1—4x)(1—4y) P
_ 1+5x+5y+5xy 2x-2y—2xy _ 1+5(x+y+xy) —2(x+y+xy) =A(x+y+xy),
10x+10y+10xy 1-4x—4y—4xy 10(x+y+xy) 1—4(x+y+xy) 2p
pentru orice numere reale x si y
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©) (A(m))_l =A(n)<= A(m)A(n)=1, < A(m+n+mn)=A(0)=m+n+mn=0, unde m si n 3p
sunt numere ntregi, m #—1 si n#—1
mn+m+n+l=1< (m+1)(n+1) =1 si, cum m si n sunt numere intregi, obtinem m=n=-2 5
sau m=n=0, deci perechile sunt (—2, —2) si (0,0) , care convin P
2.a) | 1:0=1-0+1+2-a-0= 3p
=0+1+0=1, pentru orice numadr real a 2p
b) x01>4<:>x+x+2a>4<:>2x>4—2a<:>x>2—a<:>xe(2—a,+oo) 3p
2—a=3,deci a=-1 2p
c) Legea de compozitie ,,o ” este asociativd < (x o y) oz=Xx0° ( ye Z) , pentru orice numere reale 5
x, Vsl ze (xy+x+2ay)z+xy+x+2ay+2az=x(yz+y+2az)+x+2a(yz+y+2az) P
Obtinem xz+2az =2axz +4a*z < z(x+2a)(1-2a) =0, pentru orice numere reale x si z,
o1 3p
deci a=—
2
SUBIECTUL al III-lea (30 de puncte)
l.a) le*—x-e e (1-x) 1-x
f (x)z er - 2x = e* ,xeR 3p
x , «f x 1-x ) .
e (f(x) +f (x)) =e (—x +— Jz 1, pentru orice numdr real x 2p
e e
D fim f(x)= lim == lim oo 3p
X—>+0 x>+ ¥ x>+ ¥
Dreapta de ecuatie y =0 este asimptota orizontald spre +oo la graficul functiei f 2p
0| f(x)=xox=0 2p
Cum f (0) =0 si f '(0) =1, tangenta la graficul functiei f in punctul de abscisd x=0 are 3
ecuatia y— f (0) =f '(O)(x— O) , deci este dreapta de ecuatie y=x P
2.3) T 43 T
J‘f(x)dxzj-sinxdx=—cosx = 3p
0 0 0
=—cos7z+cos0=—(—1)+1=2 2p
b) a v V4 , T T
J-xf(x)dx = jxsinxdx = —Jx(cosx) dx=—xcosx| + jcosxdx = 3p
0 0 0 0 %
V4
=—rcosz+sinx| =-z-(-1)+0-0=7x 2p
0
o 1 1 1 1
jf(x)dx—jfz (x)dx = j(f(x)— f2 (x))dx = Isinx(l —sinx)dx 2p
0 0 0 0
1 1 1
Pentru orice x€[0,1], sinx(1—sinx)>0= J.sin x(1-sinx)dx >0, deci If(x)dx > jfz (x)dx| 3p
0 0 0
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